

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年3月18日  
星期一 农历甲辰年二月初九



## 中办国办提出意见 加强生态环境分区管控

据新华社北京3月17日电 生态环境分区管控是以保障生态功能和改善环境质量为目标，实施分区、差异化精准管控的环境管理制度，是提升生态环境治理现代化水平的重要举措。实施生态环境分区管控，严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，科学指导各类开发保护建设活动，对于推动高质量发展，建设人与自然和谐共生的现代化具有重要意义。为加强

生态环境分区管控，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。  
《意见》分总体要求、全面推进生态环境分区管控、助推经济社会高质量发展、实施生态环境高水平保护、加强监督考核、组织保障等六部分，共十八条。



扫码看全文

## 希诺赛生物：勇闯细胞药物新赛道

### 「新潮涌动」

新质生产力走“企”

#### 编者按

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。省委常委、市委书记彭佳学强调，要强化创新驱动加快发展壮大新质生产力，为“争一流、创样板、谱新篇”注入澎湃新动能。

企业作为经济发展的主体，是新质生产力形成的关键力量。今起本报开设“新潮涌动”栏目，推出“新质生产力走‘企’”系列报道，探索在新质生产力、新型工业化重塑产业赛道的背景下，宁波企业新技术、新产品、新模式加速破圈，赋予宁波经济前行动力背后的创新密码。

记者 殷聪 通讯员 孙勇

邀请顶尖科学家加盟，加快“细胞工厂”建设，布局医学中心，推进与各大医院、高校的科研攻关……随着4款细胞药物完成临床试验前的准备，这两天，宁波希诺赛生物科技有限公司首席执行官黄莹之忙得分身乏术。在她看来，用“真金白银”坚定看好的未来，又近一大步。

自2018年落户海曙区以来，希诺赛生物始终从事干细胞、免疫细胞、细胞外泌体的基础研究、细胞制备、细胞储存、细胞质检及细胞药物开发等业务，是一家深耕细胞领域，已打通“产学研医”的高新技术企业。

“干细胞听起来‘高大上’，其实干细胞不仅存在于胚胎，还存在于人体内。可以从胎盘、脐带、脂肪、骨髓等组织中提取出来。”黄莹之说，就像树干可以长出树枝和

树叶，进而开花结果，干细胞也是一类能够自我更新并分化形成各类型细胞的祖细胞。

随着生命科学研究不断发展，人们对干细胞的了解逐渐深入，干细胞相关科研成果在疾病治疗、再生医学等方面发挥越来越重要的作用。据初步统计，全球6000多项干细胞临床试验中，已涉及卵巢功

能早衰、血糖异常、骨关节炎等上百种疾病。

“这是一条潜力巨大且与国际同处起跑线的新赛道，我们有机会，也致力于成为这条赛道的‘领跑者’。”黄莹之说。

在黄莹之看来，新质生产力的特点在“新”、关键在“质”，落脚点在“先进生产力”。加快培育以细胞药物等新兴产业和未来产业为代表的先进生产力，是希诺赛生物也是宁波现代健康产业塑造新优势、培育新动能的关键一步。

新赛道，自然充满挑战，背后是科技实力的比拼。“能否在产业竞争中脱颖而出，关键是人才与技术的积累。”黄莹之说，为组建一支高水平的国际化科研团队，希诺赛生物“三顾茅庐”邀请顶尖科学家加盟。

与此同时，希诺赛生物通过收购国外上市生物科技公司，将其12项创新细胞全球专利注册，53项创新全球细胞专利申请、4项临床的国际化细胞治疗项目在中国转

化、落地。

目前，希诺赛生物正聚焦7个研发方向进行“突破”。其中，希诺赛生物·宁波区域细胞制备中心，已成为华东地区面积最大、等级最高的细胞制备和质量检测中心。

间充质干细胞治疗红斑狼疮型肾炎、骨关节炎、卵巢功能早衰/更年期综合征、毛发再生等4款细胞药物研发关键技术研究方面已达国内领先水平，并完成了临床试验前的准备。配合细胞药物、应用的“细胞工厂”已完成主体建筑，有望2年后投入使用。食品级的干细胞制剂也在加紧研制中。

“生物细胞的发展日新月异。今天的‘异想天开’，很可能在明天‘扎根落地’。总要有企业冲锋陷阵，完成技术储备，抢抓发展‘风口’。”黄莹之说，下一步，希诺赛生物将顺着国家的产业发展“东风”，聚焦细胞药物研发、细胞转化应用，在难而正确的道路上，朝着向往的“星辰大海”加速迈进。

#### 新闻内存

朝着千亿美元目标加速挺进的宁波现代健康产业，最近利好消息不断。

健信超导成功突破1.5T(特斯拉)930毫米大口径无液氦全超导磁共振成像超导磁体关键技术，奠定了中国在全球无液氦超导磁体领域的领先地位。

历经8年研发，健世科技的经人工三尖瓣置换系统Lux-Valve即将上市，有望成为全球首款商业化的经人工三尖瓣置换产品，产品已在欧洲、北美、亚太等地区完成手术超400例，并获得美国FDA授予的突破性器械认定。

国产首个高压球囊管、国产首个输尿管导引鞘、国产首个可膨胀鞘管、国产首个瓣膜

夹子输送器、国产首个电凝钳管子……扎根宁波多年，琳盛高分子的“成绩单”上已涌现多项“国产首个”。

一个个新突破、新产品助力宁波现代健康产业不断攀升，新质生产力加快形成。数据显示，去年宁波现代健康产业完成产值472.05亿元。

剑指千亿新目标的宁波现代健康产业蹄疾步稳，后劲十足。

## 加快建设现代化滨海大都市

### 前2个月出口额同比增长32.3% “宁波产”玩具畅销全球

本报讯(见习记者沈莉 通讯员时明阳 吴梦凯)小型娃娃房、启蒙教育卡片、带轮玩偶车……走进怡人工艺品(宁波)有限公司生产车间，各类玩具琳琅满目，工人们忙着清点、装箱。记者昨天从宁波海关了解到，今年前2个月，宁波市出口玩具18.9亿元，同比增长32.3%。其中，对美国、欧盟、英国等地出口额增幅均超30%。

“今年前2个月，我们公司出口玩具超1.2亿元，同比增长超1倍!”怡人工艺品物流主管毛赛飞介绍。据悉，怡人工艺品主营木质玩具，产品远销全球多个地区。该公司是宁波众多玩具生产销售企业的一个缩影。

“宁波产”玩具为何能走俏全球?近年来，宁波众多玩具外贸企业纷纷建设自主品牌，将文化和创意融入设计环节，不断提升产品附加值，扩大“宁波产”玩具的全球知名度。

毛赛飞告诉记者，他们获取订单的“秘诀”，在于深入开展客户意向调研，再根据客户需求指导生产销售。并且，在自主品牌研发中加入更多受欢迎的环保材料。

前2个月，浙江宝林达玩具制

造有限公司也迎来销量增长。

“今年，我已经跑了德国、荷兰、丹麦等国家开拓市场。我们一边满足欧洲对环保的需求，研发新的玩具材料，一边带着我们的原创IP‘小艺’拜访客户，推出更多‘小艺’的特色玩具周边。”该公司总经理魏国文告诉记者。

面对激烈的市场竞争，宝林达不打“价格战”，而是走差异化路线。

“宁波产”玩具顺利出海的背后，是宁波海关持续推进“技贸服务直通车”行动，定期向企业发布最新的技术性贸易壁垒信息，并监督企业把好品质关，以“高质量”赢得“多订单”。

“在宁波海关关员帮助下，我们了解到现在可以利用‘单一窗口’自助打印原产地证书，享受更多减税红利，通关速度大幅提升。”宁波百盈国际贸易有限公司单证经理应颖娜说，“今年前2个月出口玩具超2000万元，同比增长近70%。”

据悉，下一步，宁波海关将持续推广“提前申报”“两步申报”，加大AEO企业培育认证力度，让玩具出口企业尽享政策红利，带动“宁波制造”加速拓展海外市场。

## 宁波不动产登记更便利了 司法网拍业务 “一件事”全链条线上办理

本报讯(见习记者沈莉 通讯员赵婉莹 马怡群 汤珂)“不用跑好几个地方就拿到了不动产权证，现在的法拍房成交办理手续太方便了!”市民李先生竖起了大拇指。

“此前，买卖双方拍得不动产后，需先去法院办理成交确认手续，法院再去不动产窗口办理解封登记，买卖双方最后去窗口缴纳税款、办理过户，才能拿到产权证，有点繁琐。”市不动产登记中心工作人员介绍。

环节多、时间长、来回跑，群众办事不方便，改革迫在眉睫。为此，市自然资源和规划局、市税务局、宁波中院在原有司法网拍不动产登记“一件事”线上办理的基础上进行流程优化。

拍卖生效后，买受人在线提交申请、上传资料，由法院整合司法文书及有关资料，通过“移动微法院”一键发起嘱托登记申请。后续解封登记、抵押权注销、税费申报征收等流程会有序流转，不再需要买受人到相关部门实体窗口递交资料，形成司法网拍不动产从拍卖成交到产权过户“一件事”全链条

线上办理模式。“成交确认、材料递交，人民法院在线服务平台牵线搭桥，司法文书传递一键完成，办理环节由4个合并为1个，办理时间提前至成交确认当天。”该工作人员说。

据了解，此次优化提升，将三门业务全部嵌入不动产登记“一窗受理”平台，打造了“一件事”“不见面”“零次跑”司法网拍业务办理新模式，实实在在提高了办事效率。

提升不动产登记便利度，不只是在司法网拍业务办理新模式。

从三门受理到“一窗联办”，从区分涉税、非税务到无差别受理，从多收件材料到“无证明办事”，从跑多次到“跑一次”直至“零次跑”，从纯窗口办到网办掌办，从同城通办到跨市、跨省乃至跨境通办……近年来，宁波全方位打通不动产登记“最后一公里”，让数据代替企业、群众“跑腿”。今年，宁波市“构建不动产登记办税协同新模式”还获评2023年第五批全国优化不动产登记营商环境典型案例，并在中国不动产登记官微专栏展示。



### 万人跑马 霞客路

昨日上午8时，《徐霞客游记》开篇之地——宁海迎来了2024宁海马拉松的发令枪响，来自13个国家的万名跑者从西门城楼边的徐霞客大道陆续出发。据了解，这是宁海县第一次举行万人规模的马拉松路跑比赛。(严龙 林海 蒋攀 摄)



## “夺冠”秘诀是创新

凌波

近日，第八批国家级制造业单项冠军企业名单结束公示，21家甬企入选。至此，宁波的国家级制造业单项冠军企业总数增至104个。数据显示，这104个“冠军”中，超九成拥有省级及以上实验室，平均拥有发明专利385项，成为发展新质生

产力的先行者。制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业细分市场、生产技术或工艺国际领先、单项产品市场占有率位居全球前列的企业。近年来，评选国家级制造业单项冠军企业，向新一代信息技术、新能源、新材料等新兴产业的倾斜力度持续提升。制造业单项冠军企业是壮大新

兴产业、促进产业转型升级的生力军。聚焦主业、持续创新是其“夺冠”的秘诀。在宁波，国家级制造业单项冠军企业通过谋新、创新、向新，在培育新模式、新产业、新动能上持续发力，以1%的体量贡献了全市9.5%的产值，成为宁波争创国家新型工业化示范区的“压舱石”。“专精特新”中小企业、专精特

新“小巨人”企业、制造业单项冠军企业，是一家制造业企业的成长阶段，也是登上制造业“塔尖”的必经之路。在这个过程中，创新引领企业从小到大、从弱到强，形成核心竞争力。

营造培育“单项冠军”的创新生态，需要政府、企业和社会共同努力，从政策支持、融资环境、产学研合作、知识产权保护、创新平台、人才培养和创新氛围等方面入手，形成全方位、多层次的支持体系。

#### 今日推荐

如何做人做事做学问  
诺奖得主来甬分享前沿变革

23秒92!  
陈好颖首夺成人组  
女子200米冠军



第2版

“存款搬家”热，居民理财迎来新变局

第3版